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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
об устранении нарушений требований законодательства 
о налогах и сборах
	Прокуратурой Надтеречного района проведена проверка соблюдения требований законодательства о налогах и сборах, по результатам которой в деятельности МБОУ «СОШ № 3 с.п. Гвардейское Надтеречного муниципального района» (далее - Учреждение) выявлены нарушения требований федерального закона, требующие принятия мер к их устранению и недопущению впредь.
Согласно требованиям ч. 2 ст. 15 Конституции Российской Федерации юридические лица, граждане обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.
В целях обеспечения гарантированных Конституцией прав и свобод в Российской Федерации принимаются законы, обязательные для исполнения всеми без исключения лицами.
В соответствии ст. 57 Конституции Российской Федерации каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы. Законы, устанавливающие новые налоги или ухудшающие положение налогоплательщиков, обратной силы не имеют.
Законодательство Российской Федерации о налогах и сборах состоит из настоящего Кодекса и принятых в соответствии с ним федеральных законов о налогах, сборах, страховых взносах (ч. 1 ст. 2 Налогового кодекса Российской Федерации).
Настоящий Кодекс устанавливает систему налогов и сборов, страховые взносы и принципы обложения страховыми взносами, а также общие принципы налогообложения и сборов в Российской Федерации, в том числе:
[bookmark: sub_19921]- виды налогов и сборов, взимаемых в Российской Федерации;
[bookmark: sub_199222]- основания возникновения (изменения, прекращения) и порядок исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов;
[bookmark: sub_19923]- принципы установления, введения в действие и прекращения действия ранее введенных налогов субъектов Российской Федерации и местных налогов;
[bookmark: sub_19924]- права и обязанности налогоплательщиков, налоговых органов и других участников отношений, регулируемых законодательством о налогах и сборах;
[bookmark: sub_19925]- формы и методы налогового контроля;
[bookmark: sub_19926]- ответственность за совершение налоговых правонарушений;
[bookmark: sub_19927]- порядок обжалования актов налоговых органов и действий (бездействия) их должностных лиц.
[bookmark: sub_3001]В силу ч. 1 ст. 3 НК РФ каждое лицо должно уплачивать законно установленные налоги и сборы. Законодательство о налогах и сборах основывается на признании всеобщности и равенства налогообложения. При установлении налогов учитывается фактическая способность налогоплательщика к уплате налога.
Так, ч. 1 ст. 45 НК РФ установлено, что налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога, если иное не предусмотрено законодательством о налогах и сборах. Обязанность по уплате налога на прибыль организаций по консолидированной группе налогоплательщиков исполняется ответственным участником этой группы, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом.
[bookmark: sub_4502]Обязанность по уплате налога должна быть выполнена в срок, установленный законодательством о налогах и сборах. Налогоплательщик вправе исполнить обязанность по уплате налога досрочно.
Между тем, проверкой установлено, что Учреждением требования по уплате налогов в установленный срок не выполняются.
 Так, согласно представленным межрайонной ИФНС России №5 по ЧР сведениям по состоянию на 20.08.2020 Учреждение имеет задолженность по страховым взносам и налогу на доходы физических лиц-работников в общей сумме 26473,89 руб.
 Нарушение вышеуказанных норм законодательства является недопустимым, поскольку препятствует пополнению внебюджетных фондов и доходной части бюджетов разных уровней, что в свою очередь препятствует решению первоочередных задач социально-экономического развития, как Чеченской Республики, так и Российской Федерации в целом.
 Выявленные нарушения законов стали возможны вследствие недобросовестного отношения к исполнению своих функциональных обязанностей должностных лиц Учреждения.
 В целях недопущения подобных нарушений закона руководству Учреждения необходимо незамедлительно принять меры к погашению указанной задолженности, разработать и реализовать механизм, на постоянной основе обеспечивающий исполнение требований законодательства, в том числе путем усиления контроля за деятельностью ответственных за данное направление работников Учреждения.
На основании изложенного, руководствуясь ч. 3 ст. 7, ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с обязательным участием представителя районной прокуратуры, принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений законов, их причин и условий, им способствующих.
2. Незамедлительно принять меры к погашению указанной задолженности, разработать и реализовать механизм, на постоянной основе обеспечивающий исполнение требований налогового законодательства.
3. По выявленным нарушениям закона провести служебную проверку и решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных в них лиц.
4. О результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах сообщить в районную прокуратуру в письменной форме в течение месячного срока со дня внесения акта прокурорского реагирования с приложением к ответу копий приказов о наказании виновных лиц. 


Заместитель прокурора района
советник юстиции						              А.А. Висалимов


























Г.Э. Махмудова, 22-25-97

